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Виходить то дня 
рано кромі появ- 

ділка.

Польські услівя а наші, 
інтереси.

Як доносить польська офіціальна преса 
s Варшави, ґр. Ронїкер мав у головній нїм. 
хватлрі представити услівя, під якими Поля
ки готові взяти, участе у будові... своєї влас
ної держави. Як не парадоксально се звучить, 
а одначе тат: воно є. Поляки — і то т, зв. 
активісти, себто прихильники осередннх дер
жав хотять будувати свою державу лите під 
услівя ми.

Бонн в: 1) доступ Польщи до моря. 
2) інтеГральність т. зв. Конґресівки, 3) інте
грал ьність Галичини і 4) безпосередня грани
ця між Польщею а Росією.

Лише перте s наведених условии иаы І 
ріваодушне. Три прочі зачіпають натомість у; 
високій мірі інтереси ураїнського народу. Бож 
інтеґральяість т. зв. конґресівкп, се дїчо пи
те, йк влучене Холмщини і Підляїпа до: 
Польши, інтеГральність Галичини, се невико- ? 
нале зобовязаня до її поділу і до утворена 
окремого укр. краю, а безпосереднє межованє ■ 
Полыцп з Росією, можливе тільки через го— 

,і>однєяську Губернію, зас<злеиу в південній 
частіГ У країнцями, в иійнічнін Відору сапам л. ’ 
Значить: доступ, Польщи до Росії можливий. 
лише по відданю Польща Піднята і півден
ної Городепщипи. земель на скрізь і спокон
віку українських.

Що Польща своє, осередними держава
ми на силу їй накиду ване державне істнованв. 
зачинає від витяганя своєї руки по чуже до
бро — до- того ми вже вспіли звикнути. Не
хай одначе таї: Поляки як і есере дні держави 
кибють собі з голови, щоби Українці коли-і 
побудь погодились з панованєм Польщи в 
Холмщннї, Підляшу та на якій-иебудь иншій 
частині України або щоби Українці по сїй 
війні згодили ся коли-небудь на оставаиє 
„цод вспульним дахем“ у Галичині. Коли би 
Холм та Підляше зістали віддані Польщи, то 
се буде друга Альзація і Льотаринґія н Ев- 
ропі, котрі укр. нарід скорше чи пізнїйше 
силою від Поищи запевіпликує.

І
Зокрема що до польських намагань по і 

тілі укр. пароду і нашит, братів. Білоруеи- 
нів, мати безпосередну межу з Росією — то 
спитаймо. по що Польщи отеє безпосередно 
м«коване з першорядний і природним воро
гом осер одних держав? Поляки кажуть, що 
для господарської будучиня Польши Чи 
Правда се, чи щиро додуманий сей аргу
мент?.,. Прецїнь-же Поляки мають широку 
межу до України і через се мають можність 

безпосередно! вимінної торговці з вели
ким краєм, а через него з Сходом та півден- 
лим Сходом. Сеж очевидне, що мотивоване 
спільної границі з Росією господарськими 
причинами в лише покришкою мотивів вла
стивих, а то політичних та мілітарних. По
лякам ходить не о господарські корнети, але 
о ексцанзію на Білу Русь, а ще більше о 
!• їсний союз Польщи з Росією п р о- 
і в України і и р о т и Н ї м е ч и н и

Для обох сих дослідних держав потріб
не, щоби між ними була спільна межа, щоби 
ona сі ппиродні союзники мали легку і без-

поеередну комунікацію проміж собою. За сим 
промовляють так господарські інтереси Нї- 
мечпнп, як і політично-мілітарні інтереси 
обох держав — Нїмечини і України. Поля
кам ходить о се, щоби безиосередний доступ 
німецької торговці на Україну замкнути, а 
так само. щоби два природні союз
ники. Україна і НїДечнна, наслу- 
ч а й но в о ї в їй н и у С хі д н і й Е в р о п ї 
не мали безпосеред ного получен я 
зелїзничими шляхами і тер і то
рі є ю поміж собою. Натомість заміром 
Поляків є окружити Україну ворожим поль
сько-російським перстенек, через що Україна 
тратить як союзник Пїь’ечанн всяку майже 
вартість.

Як бачимо, жадаші їі пляпи Поляків ся
гають дуже далеко. Воин і тепер майже без 
виїмки завзяті вороги Нї .сочини і У країни. Як- 
же небезпечними сталі би вони, копи би 
оперли ся безпосереднє о Росію. На се по
винні звернути дяльну \ вагу так в Берліні 
як і в Кшві.

* / і
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Тямимо добре той шум, який Поляки 
підняли були недавно з приводу мнимого 
наміру австрійського правительства поділити 
Галичину. З польської сторони спинилась пря
мо буря. Польські політики видвигали всі 
можливі та неможливі аргументи, що могли 
би засвідчити проти мнимих плинів прави
тельства. І коли польські посли в парламенті 
кричали про кривду, яка моглаби заподіятись 
Полякам в наслідок поділу Галичини, то поль
ські члени палати панів сіли на иншого ко
ника і хотіли переконати міродатні круги в 
Австрії, що поділ Галичини не е вказаний зі 
становища самої Австрії і містив-би в собі 
на будуче небезпеку відірваня східної Гали
чини.

Так говорив п. Стажинський, полохав 
Австрію тим самим аргументам і п. ПінїнсьКйй, 
той сам п. Пінїнський, що в часі російського 
наїзду публично погодив ся був з думкою, 
що Австрія мусить віддати східну Галичину 
царській Росії.

Польські бесідники підбивали ще й ам
біцію австрійських патріотів, будьто поділ 
Галичини мав би бути переведений на дома- 
ганє українського правительства. Значить от
же, сусїдна держава мішає ся у внутрішні 
справи придунайської монархії. Слова п. Ста- 
жииських і Пінїнських найшли послух, ба й 
відгомін.

На однім із засідань палати вельмож за
питав ґр. Менсдорф тодішнього президента 
міністрів дра Зайдлера, чи правдивий є заміт, 
піднесений Поляками проти него, а саме, що 
він будьтс-би приобщяз чужій державі поді
лити Галичину. Як би се була правда — ска
зав гр. Менсдорф •— тоні один австрійський 
патріот не підпирав би такого шефа кабі
нету.

Так зворушилась тоді совість «австрій
ських патріотів*4', які з п. Стажинським і Н:- 
нїнським у спільнім побоюваню за цілість 
Австрії, хотіли вкамінувати Зайдлєра, Чернїна 
і українське поавительство.

Все те діялось в липни. А під кінець 
серпня з нагоди побуту кн. Радивила (міні
стра заграничних справ польської, отже теж 
чужої, сусїдної держави) у Відни, читаємо в 
німецьких дневниках:

В галицькій справ! — сказав кн. Ради
вші, після „N. W. Tagblatt", ось що: „Галиць
кому питаню присвячуємо повну увагу, Н е 
хочемо галицьких Поляків ли
шити осторонь... Питане Галичи
ні и було в моїх пертрактаціях у Відни об
ширно обговорюване-.

„Gazeta poranna’: (ч. 4324) запевняє на 
тій основі, що „для Поляків істнує дальше 
можливість реалізації найбільш категоричного 
домаганя, себто злученя Галичини з Королів
ством у одну державну цілість*.

Отже нині говорить ся і пишеть ся явно 
про те, що мінїстер сусїдної чужої Д€їржави 
робить заходи в самім Відни, щоби „галиць
ких Поляків не лишити осторонь", значить, 
иншими словами, щоби Галичину відірвати 
від Австрії і злучити з Королівством поль
ським. А „австрійські патріоти" сидять гихо- 
Мовчить- і гр’Менсдорф...

Про шкільні бурси 
у Львові.

Пишуть нам з міста: Зі всіх майже 
міст в краю, в котрих находять ся середні 
школи, доходять ґазетйі вісти про отворена 
бурс для учеників і учениць. Всюди < ара- 

: хоть ся, щоби нашій молодїжи, котрої фрск- 
іяенція в школах через воєнні злидні утруд
нена і дуже підупала, допомоги в иауцї і 

} придбати суспільности нових ітелїґентних 
і кадр, яких лам по війн! буде так дуже нѳдо* 
ставати. Вишок творить тільки столичне мі«: 
то Львів, в котрім находить ся найбільше чи
сло нашої шкільної молодїжи, де панує серед 
неї найтяжша нужда, і де понадто зібрані таї: 
великі ряди нашої штелїґенції, епосібні до 
громадської роботи.

Перед війною було тут богато всяких 
бурс, українських і русофільських, мужеськпх 
і дівочих; а тепер коли біда серед .молодоки 
безмірно збільшила ся, не чуємо поза 
вочим інститутом СС. Василянок — нічого

Перед феріямя говорено, що куратор і я 
Народного Дому мала робити заходи," щоби 
узяскатп устуллепб війська з великого бурсо 
воно будинку при вулиця Курковій, і наміри 
ла отворити там інститут, для гімназистці. 
Але видно, ті стараня не удали ся. коли досі, 
не чидали ми звідтам ніякої відозви. Подібно 
скликано перед феріями збори для відновлд/ 

і на давни! бурси, що служила для гімназія.іь 
Іної філії, і вибрано ДЛЯ переведеш! СЄГО ДЇЛіі 
і окремий комітет; але і звідси не маємо нїл 
І кої вісти і допускаємо, що комітет нічого ь 
І сїй справі не зробив. Зі сторони ГОЛОВНОЇ ; 
і кадемічної Гімназії не порушувано навіть сс- 
|го діла, хоч є там тільки професорів, котрі 
і могли би і. повинні сею справою заняти сз. 
і Педаґоґічне товариство має на ту ціль окрє 
j мий будинок, в котрім було би вже легко о- 
творити шкільний інститут. Однак воно волі
ло той будинок винаймити на духовний семи
нар і иобиратіГ за него спокійно чинш, як
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сповнити в сім тяжкім часі свою велику за
дачу. Вкіпци не чуемо й від учителів ц. к. 
мужеської педаґоґічної семінарії нічого про 
інтернати, які тйм для бідних кандидатів іст- 
кували; а прецінь звісно, як мало у нас на
родних учителів і як дуже повинноби нам 
залежати на їх вихованю. У нас „на всіх язи
ках все мовчить і благоденствує*.

Справді, не знаемо, що на таке посту- 
пованє казати. Фреквенція в наших львівських 
школах упала вже досі в застрашаючий спо
сіб і можна сподіватись, що упаде ще більше. 
Многі спосібні ученики боять ся вибиратись 
на науку, бо не знають, як собі порадити і 
де подїтнсь. А ті, що було відважились, про
падають часто і фізично і морально, плента
ючись то в сутеренах то по всяких ипших 
невідповідних поміщених. А покликані до се
го люди не журять ся тим !

Нам говорять на се, що у гіьвові тяжко 
роздобути живности і страшна дорожня, тому 
годі брати ся до отвирапя бурс. Однак на се 
відповімо, що і по других містах відносини 
не лекші, а прецїнь творять ся майже всюди 
шкільні бурси. Зрештою, чим тяжша у нас 
живність і чим тяжша виходить звідси нуж
да для молодїжи, тим иильнїйшпй виринає 
за сим обовязок для львівських людий під
держати свою молодїж. Гадаємо, що при щи
рій волі найшлиби ся вже, мимо всяких тру
дности й, на те способи. Ось по других містах, 
як читаємо в часописах, продумано такий ви
хід, що жадає ся від бурсаків зложеня одної 
части удержами в натуралїях, а через се бу
вав анровізаційна сторона, в значній части 
вже самими інтересевтами покривана. Також 
чуємо, що мимо прикрого часу заряджено там 
по сусїдних повітах збірки жертв в живнос
тях, котрі, хоч і в дрібних частках складові, 
виходять разом таки в поважну скількість. І 
чиж не можиаби ужити тих способів також у 
Львові? Вправдї уважає дехто підльвівських 
селян, котрі займають ся головно продажю 
своїх споживних артикулів, ощадними на тій 
точці; однак практика показує, що вони в по
трібних случаях уміють бути також щедри
ми. Сене повідомлені люди, котрі розуміють 
вагу річий. Крім того доставляє кож де село 
певний контингент учоників ДО ЛЬВІВСЬКИХ 
шкіл, а через те люди знають, що бурса бу- 
лаби важним добром для них самих. Вировім 
звісно загально, кілько то польських інститу
цій, монаших і добродійних, плентав ся кож- 
дої осени по сусїдних львівських повітах і 
дістають від наших людий поважні жертви 
на свої цїли. Тим радше давби наш нарід я- 
кусь частину зі свого добутку також на наші 
бурси. Та треба лиш забратись до cero діла 
'сейчас і відкликатись до народа у відповідний 
спосіб.

А сим ділом повинні занятись передов
сім професори дотичних шкіл. Вони» 
зістали спеціяльно поставлені при тих заведе
них, їм повірена молодїж і вони добирають 
за ту працю своє удержане і платню. їх обо- 
вязком є яетільки відбути іпаб.чьонові лекцій
ні години, але занятись , також виховапєм і 
веїми потребами молодїжи. До них належить 
отже помочи своїм ученикам також до їх у- 
держаня через закладань бурс.

Нам дивно, що в львівських школах так 
много професорів, людий розумних і бувалих, 
а мимо того не почалась з їх сторони в так 
важній і обовязковій для них области нїяка 
ярадя. Від часу російського наїзду йде вже 
четвертий рік, а тут не робить ся в такій 
КИЗіібШіій справі нічого. На наші запити від
повідають деякі панове учителі : що час для 
ЯЖХ саме дуже тяжкий, що вони заклопотані 
О власне житє і не годні подумати про иніпі 
тнчи. Правда, що час тяжкий, але се но звіль
няє їх від сповнена моральних і ідейних о- 
бовязків свого станѵ. Противно, чим тяжший 
час> — а тяжший не лиш для них, але і для 
молодїжи — тим більша повинність їх заопі
куватись молодїжю. Ось в Перем ЙШЛИ відно
сини певно не лекші ЯК у Львові, а тамошні 
професори спромогли ся на створене аж трьох 
гімназіальних бурс. І чомуж не булобп се мо
жливе також у Львові ?

Ми не хочемо підносити нині жалів, 
дають ся чути проти львівських профе

сорів деколи в пресї, а ще більше серед пу
блики. З признаним підносимо ревну працю 
деяких з них на полях науки і в наукових 
товариствах; але що діє богато ннших? Чиж 
не могли би занятись хоч би отворенвм бур
си? Деякі учителі трудять ся в ріжнлх еко
номічних інституціях, TÓ чиж не були би 
спосібні зорганізувати також роботу для отво- 
реня бурси? *А другі товариші, чи не могли 
би розібрати поодинокі відділи тої прані між 
себе і вести їх доцільно? Все було би мож
ливо і не так тяжко, а тільки треба трохи 
енергії і доброї волї,

Вправдї вже пізнії й няні час на ство
рене бурси. Однак, йдучи за голосом загалу, 
міг підносимо ще в дослідній хвилі таке до- 
маганє до учительських зборів. Се преважна 
справа для цілого народа. Ми згадали вже, 
що фреквенція в наших школах дуже упала, 
і що суспільність буде потребувати по війні’, 
по втраті численних рядів інтелігенції, бо
гато нових сил. — отже занедбане сеї праці 
зі сторони покликаних людий було би вопію- 
чим гріхом перед історією і народом, Мп 
раді би, щоби пп. професори застановились 
ще й тепер поважно над сим ділом і ввели 
його конечно в житє. Хоч би воно мало й 
по місяцеви осушитись, то не буде воно без
цільне. Численні ряди молодїж я будуть з жаж
дою па се вижидати.

Чекаємо на успіх cero голосу, а відпо
відаючи загальному бажаніо не спустимо cero 
предмету з ока а повернемо ще *нераз до 
нього.

Антанта признає самостійну 
Україну ?

„Neues Wiener Tag-blatŁu подає за „Ham
burger Nachrichten" важну відомість з Київа, 
що сибірське провізоричне правительство в 
Омську признало Україну независимою дер
жавою. Коли відомість ся виявить ся прав
дивою, то буде се означати признане України 
антантою як яезависиму • державу, а тим са
мим згоду на берестейський договір.

Що вивезли вже з України?
Мінїстер Гербель, хотячи довідатись, о 

скільки Україна виконує принять берестей
ським договором умови в справі достали збі- 
жа для осередних держав, поручив дотичному 
департаментски предложити собі точні числа 
вивозу збіжа і муки з України, Виявилось, 
що до сього часу відправлено зареєстрованих 
хлібних тягарових ваґонів 6651, себто около 
6,651.000 пудів; окрім того невияснених ще 
тягарових ваГонів, відправлених безпосереднє 
владою осередних держав 8676, а всього 
15.327 ваГонів, що дає около 15,327.000 пу
дів збіжа.

Проти відбудована 
„єдиної неділимої".

Л ь о з а н н а, 16. VIII. 1918. Українське 
пресове бюро доносить: „Journal de Geneveu 
з дня 15. с. м, критикує остро останню про
мову Бальфура, в якій він домагав ся но
вого зєдиненя всіх народиостяй, які давнїйте 
належали до Росії.

ПТвайцарський дневник каже, що всі сі 
народи булиб, що правда, раді визволити ся 
з під німецького ианованя, одначе з другої 
сторони божевільною була би спроба зеди- 
ПИТЯ їх знову в одну російсьжу державу. Іл-

зета прягадув вкінци Бальфурови, що АиГдїя 
свою, часу призвала самостійність України 
і Фінляндії.

Знищенє відділу Гребенка.
„Vossische Zeilung’ з дня 21. серпня до

носять : Банда Гребенка явилась недавнє г 
околиці' Звеиягородки на полуднє від Київа 
Німецькі війська виступили проти неї. Пов 
стан ці завернули яа схід. За ними пішли ні
мецькі відділи. В околиці Кременчука вал 
Дніпром в місцевости Марцалвя задержали 
ся повстанці знова. їх начисляли на 1200 
людий. Мали вони 10 скорострілів і кілька 
гармат. Німецькі війська заатакували їх, ви
перли на північний схід в напрямі Полтави і 
тут їх знищили. Повстанці стратили 800 лю- 
дай убитими. Німцям дістала ся добича 6 
скорострілів, ЗО копий 45 тисяч патронів і 
велика скількість воєнних матеріалів. Решта 
повстанців по 50 до 100 люднії утїкла в пів
нічнім і східнім напрямі. Німецькі війська 
переслідували їх і знищили. Більший відділ 
в силі 150 людий побито на північ від Пол 
тави в селі Зенкові. Тут здобуто 2 гармати 
Можна уважати, що банда Гребенки є цілко- 
ви/о знищені. Проти менших ватаг висила
ють Нїмцї летучі відділи. Поволп край усно- 
коює ся і селянство ирисупає до робіт йоли 
жняв.

Розділ земельної власности 
на Сибірі.

З Вороніжа доносять, що сибірське пра
вительство опрацьовує проект розділу земель
ної власности між Чехо-С.човаків, які берусь 
участь в боях проти військ совітів.

Осіння кампанія.
Марпіалок Фох сказав про положене на 

західнім фронті ось що: Надїю ся, що в осе 
ни зведемо бої, які мати-муть рішаюче зна- 
ліне. Не маю наміру недоцїнювати силу опо
ру німецьких військ; та треба вказати на пе
реважаючі нині середники антанти, які ще 
постійно зростати муть. Неприятель змірку
вав вже, що не додїнював військову силу 
Америки, якій підводні судна не вспіли пе
решкодити.

Битва у Франції.
Берлін, 25 серпня. Урядово. На полѵ- 

дневпй кахі£ від Іпр успішні бої на передполї. 
З обцх боків Bailleut і каналу La Bassee від
були ми частинні ворожі наступи від наших 
ліній.

Між Аррас а Соммою АнГлїйцї продов- 
жали свої наступи. Міцна, панцирними во
зами ведена піхота, ударила вчасним ранком 
між Neurille і St. Leger, вона розбила ся переч 
нашими лініями серед тяжких втрат. Відділи, 
що стояли в St. Leger уступили після приказ %’ 
на лінію боєву на схід. Також перед Mory 
розбили ся ворожі наступи. Міцні, ворожі на 
ступи йшли кілька разів приступами проти 
нашого фронту, який біжить після боїв з 23 
серпня на захід від Behaąues—Bapaume—War- 
lencourt. Точка тяжкости наступів при допо
мозі численних панцирних возів, була справ
лена саме проти Варанте. Ми роабнли настѵп. 
Поручник Енґельгардт знищив в послїдних 
днях 8 панцирних возів.

Проти нашої лінії, відставленої з Анкрн. 
напер ворог гостро і двигнув ся пополудни 
з Courcelette і Fozieres до наступу проти Маг- 
timisch—Bazentin. Пруські відділи ударили в 
протинаступі у крило ворога і підкинули його 
почерез Fozieres.

На схід від Альберт аж до Сом ми про
бував ворог численними наступами проломити 
н*пп лїчп "пистоном тги>-^
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середини боевого фронту привів ворог велике 
число панцирних возів. Пруси, Гееія і Вір- 
темберґія відбили ворога в зад. Вони відіпх
нули його до Laboiselbe і почерез Ghaussee— 
Albert—Вгау і нанесли йому тяжкі втрати. Лі
вія далеко вбита в ворога, після укінпенях 
борб на боевім фронті була в протягу ночі 
назад відсунена.

Від Сомми до Оіси бобва діяльність об
межила ся на огонь артилерії і малі сутички 
піхоти на північ від Roye і в я захід від 
Оіси.

Над Aillellc бовва діяльність ослабла. 
Між Aillette і Aisne слідували після міцного 
огню, проти Grecy a u Молі і з обох боків Gha- 
vigny завзяті наступи, особливо обіч і на по
луднє Chavigny збиті густими филями, їх від
перто з иаятяжшими для Французів втратами. 
Відзначили ся тут передовсім полки кінних 
стрільців.

Наша ескадра бомб сни нуда в ночі па 
25 серпня на пристани, двірні. військові у- 
рядженя і табори ворожих військ 75 тисяч 
чільоґрамів бомб.

Людендорф-

Заворушена в Польщі.
. Варшава. 25-го серпня (Ткб.). З наго

ди третої річниці істнованя варшавського ґе- 
нерал-ґубернаторства видав Безелєр приказ, в 
котрім сказано :

В пертих двох роках треба було нала
дити управу в краю, в котрім не було ніяких 
урядників і привернути супокій та бевпечен- 
отво загального публичного житя.

В третім році м усіли ми укріпити роз
почате діло. Часті непокоячі заворушена з 
причини перевороту в Росії ставили до наших 
окупаційних військ і орґанів бездеченства 
великі вимагана. Ґенарал-ґубернатор згадує з 
подякою і повним прязнан&м про веїх, що з 
ним працювали нераз з нараженем власного 

гждгя.

В непевности.
„niuśtr. Kuijer Codz.“, розписуючи ся з 

підсмом серця про добутки польського шкіль
ництва — на Україні, наводить числа і наз
виська, які, коли-б їх правдивість приняти на 
половину, дають погляд на роботу польських 
хижаків в чужій клуні. Після звіту „Курєра-, 
в останнім році шкільнім було 453 народних 
шкіл на Поділю, а вчило ся в них 32 тисячі 
українських дїтий під кермою 660 
польських учителів... На правобережній 
Україні’ засновано десять середних польських 
шкіл, а в Київі ..дзяла* польська універси
тетська колегія. Так там вже гарно засиділи 
ся панове Поляки на чужім обійстю, що я.< 
самі признають, мов грім з ясного неба упа
ла на них «реакційна* установа, яка ечеркує 
наніональ'ні міністерства (польське, російське 
і жидівське). Тепер вони мусять всі справи 
свойого культуртрегерства на Україні відда
ти до — українського мінїстерсїві „!л. Кур. 
Цодзснни” ęorepnac, як віднесеть ся до 
^буйно процвитаючото“ на Україні польсько
го* шкільництва — українське міністерство 
просвіти.

Адміністрація нашої часописі наха- 
дить ся при улицї Сикстуській ч. 21.

новинки.
— Підозріла місія. Про б. поль

ського посла Заморського, який діставшись 
в італійську неволю, орґанїзув там польські 
лєґіони проти Австрії пише „Nowa Reforma- 
(ч. 365) ось то: Римська „L’Azionea, орґан 
і тал їй с ької X ристіянсько - дем ок ратин ної партії, 
в статі и.ро місію меж. Ратія, лєґатд папської 

столиці для Польщі, подав розмову з п. Яном 
Заморським, послом до австр. Ради державної 
в тернопільського округа. По думці Замор
ського місія легата о. Ратія не обмежае ся 
лиш до церковних справ Королівства, але 
мав обняти всі польські землі. Сой крок Папи 
є після п. Заморського виразним знаком, що 
Апостольська столиця під зглядом релігійних 
сирав не признає політичного розділена жи
вого польського орґанїзму.

— Крулввяхя і гал ж леї. Якась 
д, М. Б,, що перебула вакації иаселїуХолм- 
щинї одушевляв ся на сторінках „Кигуег-а 
Warszawsk-oro“, богацтвом села, успіхами по- 
льонїзації, а при кінця згадув про немилу 
справу* неприхильпостн місцевих Поляків до 
своїх галицьких земляків і землянок, що на
ставлені там скрізь на учительських посадах. 
„Крайня пора покінчити з кордонним патріо
тизмом — каже вона — а Поляків доброї 
волі і діла не дїпити па „крулєвяшв і галн- 
леїв! - Не треба нам, що правда бюрократів 
(притик австрійським Полякам Род.), по
треба людий спосібвнх, рук до праці здоро
вих і витрівалих в кожній области, на кож
ному полі, без огляду на штучні кордони14...

— Судьба царської с ї м ї. Пере
говори про переведене царської еїмї з Росії 
до Еспанїї протягають ся. Болъшевицьке пра
вительство зажадало, щоби йому були видані 
депоновані в англійських і фраяпуських бан
ках гроші РомановіX. На сим розбили ся- 
переговори.

Архнкнязь 
Карло Стефан через дві доньки є споріднений 
з польською шляхтою, а іменно з Радившими 
і Лянцкоронськимя. Архиквязь живе постійно 
в своїх добрах в місточку Жзвцн, яке є за
мітко тим, що нема там ні одного жида. За 
польських часів королівське місто Живець 
мало той привілей, що не впускало жидів у 
свої мурл. Хоть пр-ивілек той давно погас, 
живецьні міщани боронять ся завзято перед 
поселоивм жидів у місті' і є такі солідарні, 
що піхто з них не продав бн жядовтг нї 
хати, нї кусника землі, ба навіть не піднайме 
мешканя.

— В гостину до Відня вибрали 
ся в суботу знов іналїяські лїтакн і долетіли 
аж до Мірццушляґ, відкв їх завернули 
австрійські лету ни. Відень в пору нові,допле
ло про задуману гостину. Частина мешканців 
приноровила ся до вказівок властна, друга 
частина з легкодушною цікавістю дож вдала 
італійських гостяй на уллцях і площах 
Відня.

— Масарик і Падеревськин- 
Перед своїм від’їздом до Владивостоку відві
дав проф. Масарик президента Вільзона і 
„фортепянивого полковника’' Падеревського. 
який у як. звісно ... організує в Амерпцї
польські легіони проти осереднях держав.

— Ц Р ° 6 і й під Кановом. Вар
шавський Генерал-Губернатор оголосив інфор
мації про бій Поляків з Німцями під Кано
вом До того бою прийшло в наслідок cero, 
що польський Генерал Осїнський, який прово
див польським військом на Україні’, після о- 
держаних від варшавського польського пра
вительства інструкцій, ле хотів пристати на 
німецькі умови розоруженя. Німецькі війська 
окружили воло Канева польський корпус. 
Прийшло до короткої борби і Поляки були 
приневолені зложити оружє. Німцям піддало 
ся 600 польських офіцирів і 6000 жовнірів. 
Підчас бою уживали польські війська експльо- 
дуючнх куль. В Миронові найшли Німці на 
мунїційнжх польських возах великі запаси сих 
куль.

— Репертуар українського театру 
у Львові. Саля тов. ім. М. Лнсенька ул. Шаш- 
кевича ч. а. Початок точно о год. пів до 8. 
вечером. В середу 28. серпня с, м. ..Чорно
морціu народна оперета в 3. діях Кухаренка' 
Старицького. В неділю 1. вересня „Трійка 
гільтаїн^ водевіль в 5. діях Нестроя. Повна 
військова орхестра 15, п- л. Білвїм ч<ящце

можна набути в „Народній Торговлї , а і: 
день вистави від 5. год. по полудни при 
кяеї театру. 1—2

— Повінь в Китаю. Ріка Кантон 
виступила з берегів, 5000 людий остало е;і 
без даху. Для чверті мі Ліона населен я нѵ 
мозкна доставити живности. Помагав їм амер. 
Червоний Хрест.

— В п р ив. у к р. ґ і м н аз і ї в Рога
тині до 6 ісляс з понередного шк. р. при 
бувають: при готівка Л VII. кл. При доста
точном числі кандидатів отворить ся і VIII 
кл. До првготівки приймав ся хлопців і дів
чат з укінченою IV. або ГП. кл. народною.

Бібліографія.
Д-р Дмитро Донцов: Україн 

ська державна думка і Европа. Політична 
розвідка, Накладом „Всесвітної Бібліотеки *. 
Ч. 15, Львів, 1918, 8о, 80 стор. Ціпа 3 кор. 
Зміст публікації яайкрасше перекажуть заго 
ловки розділів, І. Українська державна дум
ка.. П. Розвій української державної думки 
від найдавнїпших часів до занепаду старору
ської держави до XIV ст. Розвиток україн
ської думки за час української републикп 
(стор. 1654 — 1734 р.) —- Україна як російська 
провінція (від 1781 р.). її зносини з німець
ким кайзером Гертцберґом і з партіями Бет- 
мана-Гольвеґа. п.ілни Гартмана-Бісмарка до
тично української справи, Відбудова україн
ської держави від ПІ. маніфесту „Централь
ної Радп‘;. ПІ. Розділ трактує про матеріаль
ні та ідеальні передумови і підстави україн 
ської державности. При, кінци подав д. Іван 
Калинович спис публікацій і голосів преси 
про ппсаня д-ра Д. Донцова.

„Наша Шкода“ (ч. 8.) містить:
О. Олександер Коренець: ,Помічання 

до лектури мояодїжи". — Др. Роман Ілевич: 
«Задачі нашого наукового ппсьмспсгвй в тс- 
періптиу пору4’. — Бібліографія: Рецензії і 
справозданя (проф. А. Андрохович і др. Ро
ман* Тлеви'і). - 3 дїяльности Головного Ви
ділу Товариства „Учит. Громада*.

Хто може обезпечити ся на жите в І’ІІІ. 
воєнній позичці’ в одинокім українськім То
варистві взаїмнпх обезпеченъ на жите і ренти 

„ К а р п а т і ї “ 
у Львові, вул. Руська ч. 18.

Кожда особа — мушина чи ненщина 
від 15 до 60 року житя.

Очевидно також жоваїрж. за яких може 
зголосиги обезнеченв хто будь п їх родини.

Капітал для малих дїтий можуть обез
печити родичі тим способом, що обезпечають 
ся родичі, а обезпечену суму призначують 
для дитини.

На яку суму приймає обезнеченв на жн- 
тс в VIII. воєнній позичці одиноке українське 
Товариство взаїмних обегпечеиь на жите. і 
ренти

„К А Р П А Т 1 Я“
у Львові, вул. Руська ч. 18.

Без лікарських оглядин від 1000 К до 
5000 К.

З лікарськими оглядинами від 5000 Кор. 
в гору на яку хочете суму.

ОПОВІСТКИ.
Второк дня 27-го серпня 1918.

Нині ^7-го серпня гр.-кат.: Михея прор. 
римо-кат,: Иосифа К.

Завтра 28-го серпня; гр.-кат.; Уси. 11р. 
Дівк Марії, рнмо-жат.: Аигтстжна,



.УКРАЇНСЬКІ ОЗІОЬО» в 27. серпии 1918 ч. m

В и д Ї л. Руського Народного Дому 
ж Надуши скликуй отсим загальні збори чле
нів на основі ухвали на дни 12 серпня 1918 
р. повдятої на день 29 серпня 1918 на год. 
2 попел уд н и в комнатах „Хлопського Союяа*. 
а отсим порядком дневвим :

1) Вибір Виділу,
2) Ухвала я а затягнене позички на від

будову Руського Народного Дому.
3) Справи відбудови
Канут дня 21./8. 1918.

Ммкшге Кочан, о. М. Герасимович,
еевретар. голова.

В а я е и до народної школи ОС. Ва- 
ежліваок у Львові при вул. Потоцького 95. 
відбудуть ся 2 і 3. вересня від 9-12.. Поча
ток шкільної о року 4 вересня. Управа. .1-3 

То вар їство *Просвіта' у Львові 
просять : 1) тих пп. що посідають фотографії 
покійних Федора Вовка. Івану Стешепка, дра 
Андрія Коса. СидьнАйтра Яричевського, о. 
Григорія Салрунй з Перегинська і Володж- 
елава Федоровича, щоб» зводили позичити на 
коротким час сї фотографії Товариству для 
поміщеия відбитків з них в Календарі Про
світи* ви 1919 р. 2) ГШ.'Письменників, що 
заповіли помащене своїх творів п календарі, 
щоби рукописг прислали як найскоршс до 
Канцелярії Товариства у Львові г'ринок ч. 10;. 
3) Тих дд. що хочуть помістити оповістки. 
лг(оби текст оповісток, по змочї скоро надісла
ли, а ТО' відтак не мсеймом бути поміщені, 
Канцелярія Товариства ,Просвіта" у Львові.

І Внеси для хлопців і дівчат до 4
кляси мішаної, народної школи У ПТ. ім. Льва 
у Львові на Ля чаковівід будуть ся в днях 29,

Надіслане, Загальні Збори.
За сю рубрику редакція не відповідав.

Др Ст. Чикалюк
в Терноноли 

провадить канцелярію адвокатську при ужици 
Тарновздхого ч. 9. J28 7—ЗО

Адвокат

Кружка Українського Педаґ; Товариства 
в Долннї відбудуть ся дня 26 серпня б. р. о 
год. 9. рано в будинку укр. гімназії, з сліду
ючим порядком дневним: 1. Звіт уступаючо
го Виділу. 2. Вибір нового Видїлу. 3. Загро- 
жвяє іетнованя укр. Гімназії в Долині. 4. Вне- 
сеня членів. Просить ся о як най числеянїйшу 
участь веїх свідомих Українців повіту, з огля
ду на велику’ вагу справи.

За Вндїл:
о. Т. Гориикевжч, М. Творнддо,

голова. 369 2—2 секретар.

Конкурс.
при удици Коперника, ч. 18. (партер) 285

Др Стефан Брикович 
--------відкриє адвік&тсьиу канцелярії»---------- 

в Терноволи,

ОГОЛОШЕНА
влнпнмапмжяивнакжіжйваанаамамммні

Орної землі
з лісом на будову здатним і еїножатл можна 
набути в довільній икількости недалеко Льво
ва на власність. Зголошеня листовні до: За- 

рядѵ тартаку Реклииець п. Мости великі.
295 9—10

Виділ Кружка У. П. Т. в Долині розпи
суй отсим конкурс ня принята учеників до 
бурса і. інституту на шк. рік 1918/19.

Услівя принята:
а) До бурси: 70 К. місячно, в чім бодай 

половина в иатуралїях. Річний додаток на ін
вентар 20 кор.

б) До інституту: 150 кор. місячно, вчім 
бодай половина в натуралїях Річний додаток 
на інвентар 45 кор.

Ученики мають мати власні ліжка і по
стіль.

З огляду на обмежене число місць на
лежить як найскорше слати зголошеня на ад
ресу Дирекції гімназії в Долині. 367 2—2

30 і 31 серпня 1918 р. від год. 9—1 рано і 
від год. 4—6 но цоа. в льокали читальні. 
ГІросвітв ул. Личаківська ч. <84 а. І. в. Наука 
буде відбувати ся в власнім льокали 
ул. Личаківська ч. 111 иапротин церкви св. 
Петра і Павла;

Провари модні для пань і дїтий набути мо- 
* жна ул. Подлевського 3. І. п. через ґанок.

341

; |ятеліґентнцй молодий чоловік, російський 
школи , * полон снив осіавпіій в Австрії шукає якого 

небудь відповідного заняти. Знав руський, нї-
1—2 мецькжй і польським язик. Зголошеня до Ад.

• Всієї 
їм М. Лисенка у Львові відбудуть ся в днях

-Укр. Слова*1 иід Занятіе 394 2—3

ЗО, 31 серпня і 1 вересня 1918 в годинах по- 
чояудневих в канцелярії Т~ва (ул. ПТашкевя- 
ча .м. Правильна, наука розпочинав ся 2 ве
ресня с. Р-. Заряд Іяститу'іа подбав про те, 
щоби вашій мододїши уможливити побвранв 
ааука а-е тільки гри на фортииянї, имачкоаих 
іиструмеятах. та сольо співу, але і наіинтих 
орхестральних інструментах (фяет, або й кляр- 
нет, і прочі дуті інстр. та арфа). Мододїж на
гла щшинна. з сеї нагоди жористати, бо се для

Пошукує ся солідного інструктора для уче
ника ПІ. кд. гімн. укр. иа рік. Плятня пі-

еля умови. Зголошеня до рр. кат. уряду па- 
рохіяльиого в Фигьжові п Тярнокиця яїена.

Конкурс.
Виділ Кружка У країн. Пед. Товариства 

в Донині розпису в отсим конкурс на три ква
ліфіковані учительські сили до гімназії, з до
вільної Групи предметів. Платня після умови, 
не мевша однак як в заведених державних. 
Війекових ґр. „ц* сейчас рекламує ся.

Безпроволочні зголошеня слати на руки 
Дирекції української гімназії в Долині.

368 2—2

395 * З

час одинок* Д'іреса до утворена в будучно- 
:ги власек»! 4*имфонїчноі« орхестрм. .<. не оден 

в сей. спосіб запевнену будуч-

Оаміняю книжки 4 кл. гімн аа 5 кл. гімн.
ріжаицю доплачу або куплю. Зголошеня 

до 28 межи 2—5 г. ул. Домса 6. {. (бічна св. 
Тереск). 384 2- 2

Словарі:
Кміцикевнч В. Словар німецько-український 
672 стор. брош. 18*— К.
Оправлений в полотно 22*— г
Попович О. Українсько-німецький сло

може мати 
иіеть чи то 
більше, ЩО

у нас, 
дав ся

чи в інших орхестрак. тим 
тепер відчувати усюди ве-

дикий брак грачів в орхестрах особенно на

Управителя маґазину, 
відповідно образовано™, з практикою, диспо- 
нуючого кавцівю або іншим забезпечепвм ма
єтковим прийме /Торговельна Спілка- в Біб- 
рцї (воло Львова? сейчас за винагородженвм 
після умови. Зголошеня посилати до Управи 
Стдкм.- J70 у..з

вар 1911: в полотні 15*40
Танчаковський О. Українсько-польська 
термінельогія до шкільного і приват- 

2 —
гях інструментах, . Подає ся рівяож до відома, 
що на учителя гри на вільоачіелю потискано 
знамениту силу, в особі широіп звісного че- 
лїств їг. Богдана Б е р е ж и и ц ь к о г о. Оплати 
шкільні ВЯЯОСЯТІ. без ріжницї інструмента мі
сячно : 1. р. 1 - И р. 1 і К., 111. р. .16 К.. 
IV. р 18 К, У. р. 20 К.. VI. р. 24 К., VII. р. 
28 К . ѴШ. р, 32 К. Сольо спів ЗО К. 
(Ваисове 4 К., яя бібліотеку 1 К річно). 
391 І Дирекція.

Бурса Шкільної Помочи в Рогаги- 
лї прийме на, р, шк. 1918/19 сорок учеників 
5* доплатою 60 кор. місячно .і доставою хар-f . - - - : —дати устпвя, вік, чп суда де заината, евенту

ально де, всякі свої обставини та прикмет* і 
у кого можна засягнути інформацій. Пярох. 
Уряд Жуків, п. Деханів. 397

D Семинарп СС. Василияиок в Яворові рік 
»-»шкътьиин позштае ся 5 вересня. Іспити 
вступні 5 і 6 вересня. Дирекція. 34€ 1-~

Гіотрібна інтел. женщина до управи чому 
> *без рільп. господарства у священика. По

тів, яких іши< подаєіь ся кождому яри запи
сі. За достаною таких «самих харчів і оплатою 
40 кор. місячну найдуть ученики приміщене 
в 4‘ЄЯЯпевній бурсі. З 3 р.

І н т е л ї ґ е н т н а Українка і ля дає 
посади до заряд}' дому, або до доглядаия 
старшої особи Відомість в Ред. „Українсько
го Слова** о—

Г’лядаю посади дяка і писаря громадського, 
н в потребі могу запровадити науку для дї- 
тий. Зголошеня С. В. Камінна стр 348 І—6

1У МОВ И П ЕР Е Д ПЛАТ И:
У Львові. в краю і державі- За грашшекг

На рік . • • 44 —К. .50*-- К. На Україні ,56 карб
» півроку . 22'— 28- В Нїмечині 56 мар.. чяертьроку 12'— 15 -- „
w жісадь *. 4 — v 5'— , В «інших державах . 84 фр.

Види* і відиічьс за ред. До Сиди* Голубович.

ного ужитку
Бариляк. Словар німецьке-польський 
польсько-німецький
Мосбах-Лукашевський dto стор. 563.
Книжки висилає ся за попередник!

6’60
15*—

*

иадісда-
ііем гропінй і кор. 2. за порто, також за 
послїплзтою.

Книгарня антикварська
Арнольда Бардаха

Львів ул. Краківська ч. 1.
(ріі’ ул. Трибунальської.) 342 1—2

Від адм. „Укр. Слова"
Вп яведялатнаків просимо о надіслане за- 
— — а- лягаючої предплати, іч4-- —

ЦІНА ОГОЛОШЕН Ь
Стрічка двошпальтова або іі місце оОс.; 8 надіслаяил 1 К.; в оиов^хах 1'50 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. Некрольоізя 2 К Слова тов
стим друком подвіймо. Оголошене на суботу і неділю подвійно. Постійні ого- 

яошеня за осібною умовою.

Друкарня Артура Гольдмана, Львів Ожкстѵська-91.


